

प्रेस विज्ञप्ति
04 जुलाई 2021

रोटरी क्लब गोरखपुर युगल एवं गोरखनाथ ब्लड बैंक के संयुक्त तत्वाधान में एक रक्तदान शिविर का आयोजन गुरुद्वारा श्री गुरु सिंह सभा जटा शंकर के प्रांगण में आयोजित किया गया।

रोटरी क्लब गोरखपुर युगल, रोटरी क्लब गोरखपुर युवा, रोटरी क्लब गोरखपुर वारियर्स द्वारा रोटरी सद्भावना सप्ताह के अंतर्गत इस रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। अक्सर रक्तदान को लेकर दुबिधा बनी रहती है, लोग रक्तदान से कतराते हैं, जबकि हकीकत यह है की रक्तदान करने के बहुत फायदे हैं। आपके रक्त दान से गंभीर रोगियों के प्राणों की रक्षा होती है। और आपके द्वारा किये गये रक्तदान से आपकी बहुत सारी जांचें जैसे- एड्स, हेपेटाइटिस B, हेपेटाइटिस C, सिफिलिस इत्यादि की जाँच भी हो जाती है। ये बातें ब्लड बैंक प्रभारी डॉ अग्रवाल ने बतायीं।

डॉ अग्रवाल ने आज स्वामी विवेकानंद जी के पुण्य तिथि पर अपनी श्रद्धा व्यक्त करते हुए कहा कि कलकत्ता के चांपाताला में स्थित सिद्धेश्वरी लेन के "मेट्रोपोलिटन स्कूल" की हेडमास्ट्री से नरेन्द्रनाथ को यह कह कर निकाल दिया गया था कि उन्हें पढ़ाना नहीं आता ! बी.ए. की परीक्षा पास न कर पाने वाला व्यवस्था द्वारा निष्कासित यही महामानव आगे चल स्वामी विवेकानंद के रूप में "विश्व-शिक्षक" बना ! शिकागो के विश्वप्रसिद्ध भाषण के अतिरिक्त हम में से अनेक भारतीय स्वामी जी की युगदर्शी एवं अग्रिम सोच से आज भी परिचित नहीं हैं ! स्वामी विवेकानंद हमारी हजारों वर्षों की परम्परा का आगामी शताब्दियों के लिए जीवन-संकेत हैं ! सनातन संस्कृति के उच्चतम मूल्यों को सार्थक और स्थापित कर जगत-व्यापी करने वाले विश्व के सबसे प्रांजल, सबसे दिव्य, सबसे तेजस्वी कर्म-गुरु, सर्वमान्य शांतिदूत और धर्म-प्रतिनिधि, स्वामी विवेकानंद जी के महासमाधि दिवस पर उन्हें आकाश भर प्रणाम। उनकी अभूतपूर्व जागृत चेतना से निकले संबोधनों के एक-एक शब्द में युगों को मार्गदर्शित करने की क्षमता है। अतः आवश्यक है हम सब उन्हें पढ़ें, आत्मसात करें और स्वधर्म सीखें ताकि उनके इन शब्दों को सच करने में हमारी किंचित् भूमिका भी सुनिश्चित हो सके।

"हो सकता है मैं जल्द ही अपने शरीर से बाहर हो जाऊँ, उसे एक परिधान की तरह उतार कर। लेकिन मेरा काम नहीं रुकेगा। मैं लोगों को ईश्वर से जोड़ता रहूँगा।"
नमन।

रोटरी क्लब गोरखपुर युगल के अध्यक्ष रो अनुराग अग्रवाल ने बताया की रक्त का किसी भी प्रकार से उत्पादन नहीं किया जा सकता और ना ही इसका कोई विकल्प है। रक्तदान ही रक्त कि आपूर्ति कर सकता है, इसलिए रोटरी ने वैश्विक स्तर पर रक्तदान को प्राथमिकता दी है।

इस अवसर पर वरिष्ठ समाज सेवी और नियमित रक्तदाता सरदार जसपाल सिंह जी ने बताया कि रक्तदान करने के बाद आप पहले कि तरह ही कामकाज कर सकते है।

नगर की प्रतिष्ठित समाज सेविका एवं मानवता की सेवा में समर्पित श्रीमती सुधा मोदी ने सभी रक्तदाताओं का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि प्रत्येक रक्त दाता देव तुल्य है।

आज इस शिविर मे अनुराग अग्रवाल, राकेश अग्रवाल, डॉ रूप कुमार बनर्जी, निशा सिंह, अरुण अग्रवाल, कुलदीप राय, प्रतीक शुक्ला, व्यास मुनि मौर्य, अजय अग्रवाल समेत लगभग 60 सदस्यों ने रक्त दान कर राष्ट्र के प्रति अपने कर्तव्यो का निर्वहन किया। रोटरी क्लब की विभिन्न शाखाओं के सदस्य भारी संख्या में उपस्थित होकर रक्तदाताओं का उत्साहवर्धन करते रहे तथा गुरुद्वारा के भी बहुत सारे सदस्य अपनी उपस्थित से वातावरण को एक उत्सव का स्वरूप दे रहे थे उनमें प्रमुख थे उत्तर प्रदेश पंजाबी अकादमी के सदस्य एवं गोरखपुर के विकास को नई दिशा देने में प्रशासन का सक्रिय सहायोग देने वाले श्री जगनयन सिंह जी नीटू कार्यक्रम की सफल बनाने में तकनीशियन चन्द्रेश्वर सौरभ आदि की भूमिका महत्वपूर्ण रही सभी रक्तदाताओं को ब्लड बैंक द्वारा सम्मान स्वरूप प्रशस्ति पत्र , की चैन,मास्क आदि प्रदान दिया गया । वैश्विक महामारी कोविड को ध्यान में रखते हुए कार्यक्रम में सोशल डिस्टेंस, हैण्ड सैनिटाइजेशन तथा मास्क इत्यादि मानकों का अनुपालन करते हुए रक्तदाताओ का चिकित्सीय परिक्षण, हीमोग्लोबिन, बी.पी. पल्स, ब्लड ग्रुप इत्यादि जाँच की गई।